

Отчет о деятельности Общественного совета при Смоленском УФАС России за 2023 год

В соответствии с Приказом Смоленского УФАС России от 20.05.2022 № 38 «О создании Общественного совета при Смоленском УФАС России» создан Общественный совет при Смоленском УФАС России (далее – Общественный совет) в количестве 10 человек.

В состав Общественного совета вошли представители Общественной палаты Смоленской области, Смоленской торгово-промышленной палаты, Смоленского регионального отделения «Опора России»; Смоленского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», РСОО «Общество защиты прав потребителей «ФЕМИДА».

Председателем Общественного совета при Смоленском УФАС России избрана Тимофеева Инна Юрьевна – доктор экономических наук, профессор, член-корреспондент РАЕН, директор Смоленского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Заместителем председателя Общественного совета избран Кондрусик Александр Владимирович - вице-президент Союза «Смоленская торгово-промышленная палата».

Ответственным секретарем Общественного совета назначена Мишенькина Наталья Анатольевна – заместитель руководителя Смоленского УФАС России.

В своей деятельности Общественный совет при Смоленском УФАС России руководствуется Положением об Общественном совете при территориальном органе Федеральной антимонопольной службы.

В 2023 году Общественный совет осуществлял свою деятельность в соответствии с утвержденным планом работы. За истекший год проведено 4 заседания Общественного совета.

Приоритетными вопросами, рассматриваемыми на заседаниях Общественного совета, являются вопросы имеющие влияние на развитие конкуренции в регионе.

Так, например, 28.08.2023 на заседании Общественного совета рассматривался вопрос о ходе реализации в Смоленской области Национального плана развития конкуренции и достижение ключевых показателей развития конкуренции предусмотренных планом мероприятий («дорожной картой») по содействию развитию конкуренции в Смоленской области на 2022 - 2025 годы.

Распоряжением Губернатора Смоленской области от 29 декабря 2021 г. N 1702-р «О реализации в Смоленской области Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации утвержден перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Смоленской области и план мероприятий ("дорожная карта") по содействию развитию конкуренции в Смоленской области на 2022 - 2025 годы.

В перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Смоленской области входят 34 товарных рынка.

По итогам работы за 2022 год плановые показатели выполнены на 32 товарных рынках, на которых выполнено 36 контрольных показателей.

Не выполнены ключевые показатели:

Рынок услуг среднего профессионального образования.

На невыполнение контрольного показателя повлияло уменьшение контингента обучающихся в частных образовательных организациях в 2022 году. Это связано с увеличением приема в государственные образовательные организации.

Рынок социальных услуг.

Контрольный показатель не выполнен в связи с выходом из реестра поставщиков социальных услуг Смоленской области 2-х негосударственных организаций в 2021 году и 1 -й негосударственной организации в 2022 году.

Также в дорожной карте установлено 27 системных мероприятий. По итогам работы за 2022 год выполнены контрольные показатели по 26 мероприятиям. Не выполнены показатели по 1 мероприятию.

По итогам работы за 2022 год, доля достигнутых показателей, предусмотренных региональной дорожной картой, составила 97,0% (выполнено 65 показателей из 67).

На заседании Общественного совета 30 мая 2023 года рассматривались вопросы внедрения антимонопольного комплаенса в Смоленском УФАС России и в органах исполнительной власти региона за 2022 год.

Согласно Положению об организации в ФАС России системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс), утвержденного Приказом ФАС России от 22.03.2022 № 236/22 в Смоленском УФАС России назначено уполномоченное должностное лицо.

Все сотрудники Смоленского УФАС России ознакомлены с Положением об организации в ФАС России системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс).

В Смоленском УФАС России нарушений антимонопольного законодательства в 2022 году не было.

Таким образом, показатель эффективности по снижению комплаенс - рисков в Смоленском УФАС России достигнут.

В соответствии с Распоряжением Губернатора Смоленской области от 06.02.2019 № 107-р «О мерах, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Смоленской области» все органы исполнительной власти Смоленской области внедрили антимонопольный комплаенс в свою деятельность.

В отношении органов исполнительной власти Смоленской области дела о нарушении антимонопольного законодательства в 2022 году не возбуждались. В 2022 году ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в органах исполнительной власти Смоленской области достигнуты.

В 2023 году в Общественный совет при Смоленском УФАС России поступило два обращения о возможном нарушении антимонопольного законодательства.

Обращение СПСК «Смоленский производитель» об ограничении конкуренции на рынке поставки продуктов питания (молочная и кисломолочная продукция) на территории Смоленской области и обращение ООО «Горэлектро» о возможном нарушении антимонопольного законодательства при заключении Департаментом Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, действующего в лице ОГБУ «УКС Смоленской области» соглашения о денежной компенсации ПАО «Россети Центр» стоимости работ по переустройству в процессе строительства (реконструкции) объекта «Строительство нового лечебного корпуса ОГБУ «Смоленская областная клиническая больница» существующих электрических сетей.

На заседании Общественного совета было принято решение о направлении данных обращений в адрес Смоленского УФАС России для рассмотрения их по существу в рамках предоставленных полномочий.

Смоленским УФАС России по данным обращениям были проведены проверки. В ходе проведенных проверок, признаков нарушения антимонопольного законодательства не выявлено. Подробная информация о результатах проверок, была направлена в адрес заявителей.

Информация о деятельности Общественного совета размещается на официальном сайте Смоленского УФАС России в сети Интернет smolensk.fas.gov.ru в разделе Общественный совет.

Председатель Общественного совета
при Смоленском УФАС России



И.Ю. Тимофеева